

AMAKA

KNJIGA RADIONICE: 2. MEĐUNARODNI SASTANAK U ATINI

Drugi međunarodni sastanak održan je u Atini, Grčkoj, od strane organizacije AMAKA. Fokus sastanka je bio na IO4 - Edukacija edukatora II (načini implementacije art terapije). Cilj kurikuluma IO4 je upoznavanje sa pristupima, metodologijama, alatima, metodama i tehnikama, prepoznavanje i učenje različitih mogućnosti koja se mogu koristiti u razvoju kompetencija stručnjaka i/ili podržavaoca koji rade na reintegraciji, pre svega kroz metodologije art terapije. Ciljna grupa nastavnog programa / kursa su volonteri, podržavaoci i stručnjaci koji rade na području reintegracije, sa marginalizovanom, devijantnom ciljnom grupom sa izrazito kriminalnim načinom života, prestupnicima, zavisnicima i svima koji su bili uključeni u zatvoreno institucionalno obrazovanje (popravni domovi, zatvori, kaznene ustanove itd.) ili podržavaju ili rade sa bilo kojom drugom ranjivom ciljnom grupom.

Međunarodni sastanak je uključivao sledeće aktivnosti:

Kratka prezentacija AMAKA i prezentacije partnerskih organizacija, diskusije o projektima u vezi administrativnih, finansijskih i zadataka diseminacije, kulturna poseta, prezentacije i dosadašnji napredak u vezi sa IO4, kao i budući koraci. U vezi IO4, partneri su se složili da bi IO4 trebao biti fokusiran na to kako će profesionalci moći da identifikuju, procene i pozitivno poboljšaju svoje strategije suočavanja. Oni mogu lakše rešavati sukobe i upravljati stresnim situacijama, identifikovati signale sagorevanja i efikasno ih sprečiti i/ili lečiti. Oni će takođe moći da prepoznaju i dožive iskustvo u svom privatnom i profesionalnom životu kroz razmišljanje orijentisano na rešenja. Partneri su se takođe složili da moduli treba da kreiraju planove časova za stvarna radna mesta, polja i ciljne grupe o tome kako koristiti art terapiju kao efikasno oruđe i kako art terapija može biti u službi stručnjaka/profesionalaca (punjenje, samopotkrepljenje, pozitivno iskustvo, stvaranje, produktivnost, izvor radosti, tok, snalaženje). Stoga su dogovoreni sledeći moduli: biblioterapija, specifične tehnike „terenske kompetencije“ za pomoć ciljnoj grupi, mogućnosti metodologija u radu sa posebnim ciljnim grupama „kriminalci/zatvorenici/oslobođeni ljudi“, sprečavanje sagorevanja, upravljanje emocionalnim stresom, komunikacijske veštine, pripovedanje, formiranje grupe- grupa kao metoda- grupa kao tehnika, karakteristike/rizici/potrebe/usluge za maloletnike- holistički pristup i ključni elementi efikasne prakse, pozorište kao oblik art terapije- metodologija obrazovnog pozorišta, praksa u razvoju obrazovnog pozorišta.

Pored toga, partnerske organizacije su imale priliku da dožive aktivnost art terapije povezane sa IO4 koju je omogućila AMAKA sa ciljem da steknu praktično iskustvo o UNLOCKED praksama. Tokom sastanka održana je prezentacija organizacije HumanRights360 o psihosocijalnoj rehabilitaciji u Grčkoj. HumanRights360 je podelio svoj uticajan rad na

postavljanju ulica i projektu CUP. Putevi usavršavanja osuđenika (CUP) je 36-mesečni projekat finansiran od strane EU programa Erasmus+ koji ima za cilj da osmisli i pilotira module obuke za usavršavanje žena i muškaraca zatvorenika u 6 evropskih zatvora, istovremeno pružajući neophodne alate za procenu uticaja ove nadogradnje puteve i promovisanje društvene reintegracije zatvorenika. Ovo je bila prilika za umrežavanje, za razmenu ideja u vezi rada na rehabilitaciji u Grčkoj i inostranstvu bivših zatvorenika i povezivanje UNLOCKED i CUP projekata da bi proširili svoj uticaj.

Stručnjaci koji su učestvovali na 2. Međunarodnom sastanku u svojoj evaluaciji su istakli posebno zadovoljstvo sa iskustvenim aktivnostima art terapije, prezentacijom HumanRights360, kao i diskusijama o IO4. Fototerapijska aktivnost bila je od pomoći u razumevanju načina na koji se art terapija može primeniti na ciljnu grupu. Osim toga, učesnicima je bila zanimljiva kulturna poseta Muzeju. Stručnjaci su razmišljali o potrebi veće primene diskutovanih praksi i praktičnog iskustva.